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конспект занятия для детей младшей группы по формированию
элементарных математических представлений.

Тема: <<Путешествие на ферму>>.

программное содержапие: Закрепить понятия кOличества: один - много,
размера: большой - маJIенький, длины: широкий - узкий, геометрические фигуры:
круг, квадрат, треугольник. Счёт до трёх.

Материал: грибЫ, скакалКа, набоР игрушек ((домашние животные)),
геометрические фиryры, бумага, краски, кисточки, непроливайки.

Ход заIIятия.
ребята, сегодня мы с вами отправимся погулять, а куда я сейчас расскажу.

Кто знает, где живут домашние животные? А каких домашних животных вы
знаете? Ребята, а домашние животные ещё кроме дома живут на ферме. И сегодня
С Ва&IИ МЫ ПОЙДёМ В Гости к домашним животным на ферму. Пойдёмте за мной.
Ой' смотрите, а что это у нас на дороге растёт? Грибы.

А сколько грибов? (Мноео).
А здесь? (OdttH).

Какие грибы по размеру? 1Больtttuе,).
А какого цвета грибы? (KpacHbte).
Идём дапьше. Вот перед нами ручеёк, давайте мы с вами попробуем

перепрыгнуть ручеёк? Все прыгаем, Перепрыгнули. А почему мы его
перепрыгнули?

- Какой длины ручеёк? (Узкuй), поэтому его можн о. .. .(перепрьtzнуmь).
- Так, идём дальше. Посмотрите, что это? Грибок.
А сколько грибов? (OdtlH).
Какого размера грибок? (Маленькuti)
- Посмотрите грибок растёт возле реки. {авайте попробуем шерепрыгнуть

реку.
Нельзя, а почему? (Поmоit|у чmо река ttлuрокая. )
А кто это плавает в реке? (Уmочка).
Какого она цвета? (}Кёлmая).
Сколько уток? (Оdна).
Молодцы! Идём д€tльше. Ребята, вот с вами мы и пришли в гости на ферму.

посмотрите на зелёной травке пасутся домашние животные. flавайте их назовём
(Бычок, коровы, лоtцаdu, zусu).

Сколько домашних животньlх? (мноео).
Посмотрите сюда кто это? (бычок).
Сколько бычков? (оduн).
А сколько коров? (dве).
Как коровы кричат? (*ty-y).
А что коровы дают? (молоко).



Сколько лошадок? (mрu),
- Как кричат лошадки? (uzо-ео, tleo-zo).
- А сколько гусей? (.мноzо).
молодцы ребята! Видите, сколько много домашних животных живёт на

ферме. Ребята когда наступает ночь животные ложатся спатъ. fiавайте мы их с
вами расселим в домики, но домики не простьiе. Посмотрите сюда
(еео.uеmрuческuе фttzурьt, перевёрнуmоtt цвеmной сmороной внLlз, леuсаm на сmоле)
Вот у меня какой домик.

Что это? (кваdраm).
Какого цвета? (красноео).
Мы лоселим в этот домик коров и бычка.
А это что? (круz).
Какого цвета? (жёлmоzо).
- В этот домик мы поселим гусей.

Что это? (mреуzо.пънttк).
Какого цвета? (cuHeeo).

- Сюда мы поселим лошадей.

Фшзкультми IIутк а (uzр а)

Вышла курочка гулять
Свехсей травки пощипать.
А за ней ребятки. жёлтые цыллятки.
Ко-ко-ко, ко-ко-ко (сmучаm пальцеJи по полу)
не ходите далеко (zрозяm па_,tьцем)
Съели толстого жука,
дождевого червяка.
Выпили водицы (запрокuнуmъ Zолову вверх)
Полное корытце (py*u в сmороны)
Молодцы !

Ой, ребяТа, ктО это наС зовёт? Вы с.ltыШите? (поdойmU к сmолУ ПРUСЛОНUmt)
1olt"tadKy к уху). А мне лошадка что-то говорить на ушк0. она хочет чтобы вы
нарисовали ей домик. А то им тесно в их треугольном доме.

- Нарисуем? (dа).
- У каждого из вас лежит лист бумаги.
- Что на нём нарисовано? (mреуеольнuк)
- IИы с вами обведём треугольник и закрасим синим цветом. Взяли кисти

намочили в воде, набрали краску. Обводим и закрашиваем. Молодцы!
- Мы сегOдня с вами ходили на ферму. К кому в гости? (к dол,tааиши

жttвоmны,u).
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конспект занятия для детей младшей группы по формированию
элементарных математических представлений.

Тема:'lВолшебный сундучок?'.

ЗаДачи: Продолжать учить различать и называть геометрические фигуры,
основные признаки предметов, цвет, форrу, величину. Учить устанавливать
сооТвеТствие между множествами' счёту до четырёх. Продолжать осваивать
УМение различать правую и левую руки' составлять из частей целое. Развивать
память, воображение.

Материалы: сундук, кукла, бабочка, собачка, ключи, образцы бус, набор
геоN{етррIческих фиryр, полянки с цветами, разрезные картинки.

Ход заIlятия
Разdаёпtся сmук в dBepb, Звучum.л,lузtltка.
ВОспитатель: Ребятки вы слышали? Кто-то постучаJr нам в дверь. Вы хотите

узнать кто там?
Дети: fia.
Воспитатель: Я тогда схожу и посмOтрю (воспитатель вносит сундук и три

КЛЮЧа). Посмотрите, дети, какоЙ прекрасный сундучок стоит возле нашей двери.
ЭтО наверно волшебница проходила мимо и оставила его. fiавайте его откроем.
11ОСМОтриТе, какой большой замок, но у нас есть три ключа. Какой они формы?

Дети: Треугольник, квадрат, круг.
Провоdumся u?р0: Найdu, какой же?
замок сундучка и ключи имеют определённую геометрическую форrу.

fiеТИ подбирают каждый ключик. Выбор определяется путём приложения или
фИГУРЫ на изображение. Правильно выполненное задание позволяет открыть
замок.

В сундучке булет кукла,
ВоСпитатель: Посмотрите, кто оказ€ulся в этом сундучке. Это кукла !аша.

она большая или маленькая?
Дети: Большая.
Восгtитатель: Посмо,rрите ot{a весёлая или грустная?
Дети: Грустная.
ВОСПИТатель: ýавайте узнаем, что с ней случилось. Она собиралась к нам в

ГОСТИ. Flадела красивое платье LI разнOцветкые бусы. Но по дороге верёвочка
разорваIIась, и бусинклr рассыпались. !авайте гlоможем их собрать.

Провоdumся uzра "Соберu бусьt".
Воспитатель пок€lзывает детям часть нитки бус и говорит, что они

РаССЫП€tJIись. Их нужно собрать, используя для них круги: большие и м€tленькие
ДВУХ ЦВеТОВ. У каждого ребенка набор геометрических фr.ур и образец (начало
НИТКИ бУС, круги чередуются по цвету и величине). Ребенок собирает так как
показано в начале нитки, отбирая фигуры по размеру и цвету. Готовые бусы
одевают кукле,



ВоспитательiПосмотрите} дети, какая сейчас стала кукла? Почему?
Дети: Веселая. Потому что собрали бусы.
воспитатель: fiавайте гrосмотрим, что еще есть в волшебном сундучке(достает бабочки). Посмотрите дети, какие красивые разноцветные бабочки.Какого они цвета?
Лети: Красные, синие, белые, желтые.
Воспитатель: Хотите поиграть с ними?
лети: Хотипt.
Восшитатель: Какое сейчас у нас время года?
Дети: Зима.
Воспитатель: А что делают бабочки зимой ?
Дети: Спят.
Воспитатель: А наши бабочки из волшебного сундучка. В ваших руках онисейчас оживут и полетят на полянки, искать красивые цветочки, таког0 же цвета,как они сами. Возьмите бабочек в правую руку.
Пров о d uпtся uzp а r' Б аб о ч к ll''.
7вучtlm музыка.
fiети выполняют соответствующие игровые движения. Музыказаканчивается, бабочки садятся на цветочки.
воспитате,цý?ассматривает детьми полянку с красными цветами. Сколькоцветов на поляне? ýавайте посчитаем.
Дети: Один, два, три, четыре.
Воспитатель: !авайте пOсч}lтаем сколько бабочек? (Спросить одного

ребенка)
Дети: Один, два, три, четыре.
воспитатель: Что из этого следует? Что бабочек столько, сколько и цветов.Одинаковое количество, поровну.
Рассмаrривает другую полянку. Сколько цветов?

Дети: Четыре.
воспитатель: Сколько бабочек?
Дети: Тр".
Воспитатель: Чего у нас больше? I_{BeToB или бабочек?
Дети: IlBeToB.
воспитатель: На сколько?
Дети: На один.
Восплtтатель: Почему?
Дети: I1oToMy что без бабочки остается один цветок.
Звучttm лlузыка, и дети с бабочкаrи б.rу' nu auo" места.
ВослитаТель: Вы слышите, ребята, u пй.* сундучке кто-то лает? !авайтепосмотрим.
И достает собачку.
Восгtитатель: !ети, кто это?
Дети: Собачка.
воспитателъ: fiавайте с ней познакомимся и спросим, почему она лает.Дети: Собачка, как тебя зовут?



Собачка: ýружок.
Дети: Почему ты лаешь?
Воспитатель: ,Щети, а как вы думаете, почему она лает?
Дети: Голодная, злая, заблулилась и т"д.
Воспитатель: Она заблуди,lIась и потеряла свой домик. Как называется

домик для собаки?
Дети: Будка, конура.
воспитатель: Поможем ей найти?
Дети: Да.
Провоlumся uzра "РазрезньIе карmuн Kat".

lети составляют картинки из 4 частей. У одного из детей картинка с
изображениеN{ булки. Воспитатель кладет части картинки в сундук и достает
оттуда целую картинку.

Воспитатель: Посмотри, Лружок, какую булку мы тебе нашли. Это твоя?
Собачка: .Ща, моя, Спасибо вам, ребята.
Воспитатель: fiавайте, ребятки, попрощаемся с собачкой. Мы помогли ей

найти домик, составляли картинки из частей.
Дети: !о свидания, fiружок.
Восшитатель: Щавайте rlопрощаемся с fiашей. Мы помогли ей собрать бусы.

Бусинки были разные: большая красная, маJIеньк€ш синяя и т,д.
Дети: До свидания, fiаша.
Воспитатель: fiавайте, ребята, попрощаемся с бабочками. Мы с вами

сегодня узнали, что на полянке было больше синих цветов, чем синих бабочек на
один, а красных цветов и бабочек поровtIу.

Дети: fio свидания, бабочки.
Воспитатель: Я закрою наш сундучок и поставлю его около двери. Когда

волшебница пойдет обратно, она его возьмет.
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Щель. Учить считать до tIяти; закреплятъ навыки сравнения

/ предметов ло длине:' ширине, высоте; рr}звивать представления о
/ ..о"етрическихфиryрах;совершенствоватьумениеопределять

[l0ложение предметов друг относительно друга.
Материал. Геометрические фигуры (круг, квадрат, треугольник,

прямоугольник) разýого цвета для обозначения вагонов; карточки-
билеты с геометрическими фиryрами, соответствующими фигурам на
вагонах; овощи (капуста, морковь, оryрец, помидор), фрукты (яблоко,
груша, апелъсин, лимон); две корзины; ручеек и речка из бумаги;
палочки для мостика tIо ширине речки; для полянки: высокие и
низкие елочки, пеньки, грибы, ежик, зайчонок, птичка; полоски с
геометрическими фигурами, бумажные бабочки рilзного цвета на
ниточке (на каждого ребенка), четыре обруча.

ход занятия
Воспитатель. Здравствуйте, дети! Хотите отправиться в

путешествиg на поезде? (lа.) Тогда приобретайте билеты в кассе и
занимайте места в вагонах. Поезд привезет нас на лесную полянку.
(!еmu по бrшеmа74 с uзображе|!uем zео]nеmрuческLlх фurур нахоdяm
cBoti ва?он - чеmыре сосmавленньtх вмесmе сmула с сооmвеmсmву,
юарй zеомеmрuческой фuzурой. Воспumаmель проверяеm бuлеmы.)
Наш друг, Лохматый пес, будет сегодня машинистом. Все

разместились в своих вагонах? Можно ехать. (flаеm сuzнал: оТу-у-у-у-

у!>. lemll uзобразtсаюm,, как еdеm поезd, сmучаm но2сl_л4u по полу,

чumаюm сmжоmворенuе.)
Едет, едет паровоз -

!ве трубы и сто колес.

Две трубы и сто колес,
Машиниýтом 

t 
рыжий 

пýý.

Осmuновкtl кМgzсзинrх На подяшке мы встр9тим мýого лесньD(

зверей. Давайте купим для них овощи и фрукты, которыо положим в

две корзинки. Посчитаем, сколько фруктов в первой корзине, а теперь

узнаем, сколько овощей во второ й. (!еmu вьtполняюm заdанuе.)
Поехали дальше. (Звучum песенка <Mbt, еdем, edeM, еdем...>)

кРе,+tонm поезOа>l. [етц у поезда обнаружилась поломк4 надо

ее найти и устранить. (Разdаеm полоскu с ряdамu zеоJilеmрuческ|lх

фurур, в коmорых HapyuteHa заdанная законоJч,ерносmь. lеmu
tl бъя сняюm, z d е оu,luбка, кусmраняюm пололлку s>. )



Klopoza к лесной полянке>, Чтобы добраться до лесной
полянки, нужно перейти через ручеек и речку. Ручеек узкий, поэтому
tIерез него можно.. . (flеmu переu,tаzlлваюm, перепрыzuваюm через

рл,,чей.) К речке быстро мы сгryстились, наклонилисъ и умылись. А
речка какая? (lлuнная, lлtuрокая.) Как же нам перейти на другой
берег? (Посmроumь мосm.) Правилъно| (!еmu вьlбuраюm uз короmкuх
ч d.laHHblx палочек mе, коmарые сооmвеmсmвуюm шuрuне pe<lt,

слпрояm,uосm черв речку u перехоdяm на dруzой береz.)
кЛесная полянкол. Вот мы и на полянке. (Звучum пенuе пmuц u

.1еzкая, неж|tая музыка.) Какая красивая лесная полянка! .Щавайте
сядем и послушаем, как поют птицы. (flеmu саdяmся на ковер, ,цузьlка
l1осlлlепенно yvo.1Kaem.) Оглянитесь вокруг и скажите, что за деревья
здесь расryт. (Е.почкu.) Сколько их? (Две.) Какого цвета елочки?
('Зеленьtе./ Сколько пеньков? (Два,) Какие они по высоте? (Высокuй u

нttзкuil.) Что растет справа от низкого пенька? (Грuб.) Кто сидит слева
от елки? (ExcuK,) Сколъко грибов под елкой? (OduH.) Кто сидит на
пенечке? (Заяц.) Сколъко птичек на елке? (OdHa.)

кПmачка в ?HeзdbttMKaxtt !,ети, птичка хочет поигратъ с вами.
(Поd mексm <Солньtutко свеmum, цвеmочкu расmуm, пmuчкu леmаюm>
dеmч бееаюm по комнаmе u машуm pyKawu. После слов: кЩожDuк
зdlкапал! Пmuчкu - в zнезdьttuкu!> - dеmu забеzаюm в обручu,

р{lз.lоженные на полу Иzру повmорumь dва-mрu раза.) .Щети,
IIосмотрите, как мало деревьев в лесу. Птичкам негде вить новые
гнездышки. !авайте поможем им - посадим елочки. (На mележке
:lежаm е.qочкLl - высоклле Lt нuзкuе. lеmu выполняюm заOанuе: беруm
е7очклl u саJtсаюm tN: по оOной вьtсокой около BbtcoKozo пенька, по dBe
llltзкltх около лtuзкоео пенька.) Молодцы! В следующийраз, когда мы
приедем на эry полянку, наши еJIочки подрасryт, станут еще выше и
краше.

кУzолценuеD. ýети, вы славно потрудились и, наверное,
проголодались. Но давайте сначала угостим ежикq зайчонка и
лесную птичку. А чтобы не испугать их, оставим угощение на
полянке. Скажите: что любит ежик? (Яблоко, zрuбьt.J Что любит
зайчик? (Капусmу, морковку ) А для птички - зернышки.
Зайчонок,, ежик и птичка благодарят вас за угощение. Пора и вам
подкрепиться. Что же делать? Нас много, а груша одна, и апельсин
0дин, и оryрец' и помидор. Что же делать? (Поdелumь, разрезаmь |ta



к)lсочкLtJ Вот спасибо, подсказали1 а я и не знала. (Щеmu блаzоdаряm
воспtlmаmеля за уzолценuе.) Ой, смотрите: на угощение бабочка
прилетела. Какая она красивая! Какого цвета?,,Ща она не одна, а с
подружками. (Разdаеm разноцвеmньlх бабочек, dеmu dолэtсньl сосmа-
Btllпb парьl - rtайmu бабочек оdноzо zyBema.) Теперь вы ст€lJIи друзьями,
поиграйте. (Деtпu uzраюm с бабочка.\4л1: mанцуюm, сажаюm на елочкu,
tрuбочклl, чumаюm cmlxll u m.п.) А теперъ нам пора возвращатъся.
Садитесъ в вагоны. А бабочек отпустим, пусть они летают на про-
C'I'OPе. (Зву'чtlrтt 4)dок паровоза, Demtl ш\4umuруюm dвuженuе поезdа.)

[JoT мы и вернулись в детский сад. Понравилось вам путешест-
Bpte1)


